

Prisrčna božična poslanica papeža Pavla VI. človeštvu:

Lakota — svetovni problem številka 1

Papež Pavel VI. je v svoji prvi božični poslanici, ki jo je naslovil na človeštvo na večer pred Božičem, naglasil, da je danes na svetu najvažnejši problem lakota.

Za svojo prvo in največjo božično željo ima papež ljubezen, ki naj vlada na svetu. Pozval je vse ljudi, ki so blage in dobre volje, naj delajo v prid miru. Pri tem pa je izredno poudaril, da pravi mir med ljudmi temelji samo na verski krščanski enotnosti. Papež je nadalje pozval k brat-ski, prijateljski solidarnosti z mladimi narodi, ki nujno potrebujejo pomoči za njihov razvoj in obstoj. Pomoč potrebnim naj se daje od srca, ne da bi za tem skrivali zahrbtne in egoistične namene.

V poslanici poziva papež od Rima loče-

ne kristjane k združitvi z materjo kato-liško Cerkvijo, kar je njegova posebna srč-na želja v tem božičnem času.

Spoštovati in ljubiti pa moramo tudi ne-krščanske narode.

Ko je govoril o svojem romanju v Sveto

Zakaj gre papež v Palestino?

Ko je papež Pavel VI. objavil na zadnji koncilski seji, da namerava potovati v sve-to deželo, je dejal:

„Tako živo je v nas prepričanje, da je za srečen zaključek koncila potrebno pove-čati molitve in dela, da smo se po zrelem premišljevanju in po ne malo molitvah od-ločili, da bomo kot romar obiskali domovino

deželo, je znova poudaril, da njegova pot zasleduje le verske namene.

Najbolj se je razvnel in najdalje se je zadržal sveti oče pri problemu lakote na svetu. Več kot polovica sveta je lačna! La-kota, ki izvira iz uboštva, bo čedalje večja, če se ji ne bomo postavili po robu! Živo nam je papež predočil, da je mogoče danes lakoto zavreti le z razvojem in pospešit-vijo proizvodnje.

22 esesovcev pred sodiščem

NAJVEČJI PROCES PO VOJNI V ZAHODNI NEMČIJI

V Frankfurtu se je začel v petek, 20. de-cembra, eden največjih sodnih procesov proti vojnim zločincem, kar jih je bilo kdaj v Zahodni Nemčiji. Pred sodišče so posta-vili 22 esesovcev, obtoženih, da so sodelo-vali pri umoru milijonov zapornikov v zlo-glasnem koncentracijskem taborišču Au-schwitz.

Vsi so obtoženi, da so ubijali ali sodelo-vali pri ubijanju, morjenju v plinskih celicah ali mučenju taboriščnikov. Zrtve obto-žencev so bili: Židje, Poljaki, Rusi in mno-go zapornikov iz drugih držav.

Sodni proces v Frankfurtu spremlja nad 200 novinarjev in opazovalcev. Procesu pri-sostvuje tudi 14 bivših zapornikov, ki so prišli iz desetih držav. Pričakujejo, da bo pred sodiščem pričalo okrog 250 ljudi.

Obtežilno gradivo proti 22 bivšim naci-stom odgovornih za smrt milijonov ljudi, med njimi žensk in otrok, so začeli zbirati takoj po drugi svetovni vojni. Obtožnico, ki obsega 80 knjig s skupno 16 tisoč stranmi, pa so sestavljali pet let.

Zadnji komandant taborišča Fritz Bär, glavni obtoženec, je umrl lani junija v frankfurtskem zaporu.

Med obtoženci, ki stojé danes pred so-diščem, tudi ni bivšega taboriščnega zdrav-nika dr. Mengelesa, ki je med najbolj od-govornimi za to, da so v taborišču postavi-li plinske celice. Domnevajo, da se Men-geles skriva nekje v Latinski Ameriki.

Proces proti 22 vojnim zločincem se je lahko začel po zaslugi bivšega zapornika

našega Gospoda Jezusa Kristusa. Osebn-o bi rad počastil na svetih krajih, kjer se je Kristus rodil, bival in umrl, vstal od mrtvih in odšel v nebo, prve skrivnosti našega od-rešenja: učlovečenje in odrešenje. Videl bom tista blagoslovljena tla, odkoder je potoval Peter in kamor se doslej še ni vrnil noben njegov naslednik. V globoki ponižnosti bom obiskal za kratek čas, v znamenju molitve, pokore in obnove te kraje, da podarim Kri-stusu njegovo Cerkev, da pokličem vanjo, edino in sveto, ločene brate, da izprosim bo-žje usmiljenje v korist miru med narodi, miru, ki je prav te dni pokazal, kako zelo je še slaboten in trepetajoč, da prosim Kri-stusa Gospoda za odrešenje vsega člove-štva. Naj najsvetejša Mati božja vodi moje korake; apostola Peter in Pavel in vsi svet-niki naj mi z nebes blagohotno stoje ob strani. Kakor bom imel vse, ki ste tu, v mislih v teku tega potovanja, tako me vi, častiti bratje, spremljajte s svojimi molit-vami, da bi ta koncil srečno prispel do svo-jega zaključka v slavo Kristusa in v dobro njegove Cerkve.“

Emila Vulkana, ki je med nekim požarom v Wroclawu našel seznam ustreljenih in dru-go dokumentacijo iz taborišča Auschwitz. Pred petimi leti so te dokumente dostavili po frankfurtskem novinarju generalnemu tožilcu v pokrajini Hessen, ki je sprožil po-stopek.

V petih letih so zaslišali 950 ljudi, toda od večine njih niso veliko izvedeli. V ta-borišču Auschwitz je bilo okrog 1000 esesovcev. Po vojni so jih zavezniška vo-jaška sodišča ali zahodnonemška sodišča obsodila 48 na smrt.

Z velikim zanimanjem spremlja svet ta proces.

MALI OGLAS

TRGOVSKI POMOČNIK (POMOČNICA)

Službo dobi podjeten trgovski pomočnik (pomoč-nica), ki je zmožen samostojno voditi podružnico prodaje devocionalij, knjig in papirja. — Pogoji in plača po dogovoru. Ostala pojasnila daje pisar-na Družbe sv. Mohorja v Celovcu.

Volnene pletenine, ne več porabne, zamenjamo za novo volno. Vzorce in doplačilne pogoje vam pošlje TIROLER HAUSWOLLE, Wien V., Ein-siedlergasse 50.

Prazna hiša v Pliberku, tik cerkve, primerna za obrtnika, s stanovanjem in vrtom, je naprodaj. — Interesenti naj se obrnejo do 20. januarja 1964 na Hranilnico in posojilnico Pliberk.

(O božični osmini želim osem znan-em in dobrotnikom blagoslova polno novo leto 1964

CIRIL TURK

slovenski izseljenski duhovnik
v Porurju v Nemčiji

Zadnje novice:

SESTANEK NA OLJSKI GORI V JERUZALEMU

Ob zaključku številke smo prejeli vest, da pride grški pravoslavni patriarh Athenagoras iz Carigrada v Jeruzalem že 3. janu-arja, da se sestane s papežem Pavlom VI. na Oljski gori, kjer je pred odhodom v ne-besa Kristus naročil apostolom: „Pojdite in učite vse narode!“

Sestanek bo 5. januarja 1964.

POGREB MSGR. TOROŠA NA SV. GORI PRI GORICI

Po dolgem bolehanju je umrl novogoriški apostolski administrator msgr. dr. Mihael Toroš, ki je po zadnji vojni upravljal tisti del goriške nadškofije, ki pripada Jugosla-viji, s sedežem na Kostanjevici v Novi Go-rici.

31. decembra 1963 je bil slovesno poko-pan v svetišču Matere Božje na Sv. Gori in počiva poleg znamenitega goriškega metro-polita dr. Frančiška Borgia Sedeja.

GLEDALIŠČE V CELOVCU

(Theaterplatz)

2. jan., ob 19,30: Eine Nacht in Venedig (Noč v Benetkah), 7. predstava za C-abonmá in GWF-četrtek, 5. predstava za GWA-četrtek. — Petek, 3. jan., ob 19,30: Der Widerspenstigen Zähmung (Ukročena trmoglavka). — Sobota, 4. jan., ob 19,30: Frauen haben das gern (Žene imajo rade). — Nedelja, 5. jan., ob 15. uri: Frauen haben das gern (Žene imajo rade). — in ob 19,30: Maske in Blau (Modra maska). — Ponedeljek, 6. jan., ob 15. uri: Eine Nacht in Venedig (Noč v Benetkah), — 5. predst. za GWA-nedelja.

Za vse predstave je tudi prosta prodaja vstop-nic in abonmá.

● Ko je šel po božično drevesce, se je smrtno ponesrečil kmet Johann Haser, pri Stanzu na Tirolskem.

● Trojni jubilej je slavil škof iz Inns-brucka, dr. Paul Rusch: 60-letnico rojstva, 30-letnico duhovniške službe in 25-letnico škofovanja.

Srečno ter uspešno novo leto želi vsem odjemalcem, poslovnim in osebnim prijateljem

TRGOVINA

z mešanim blagom in tekstilijami

Terezija - Franz Kušej



Osem svojim članom in odjemalcem želi v novem letu veliko sreče in uspehov

Kmečka gospodarska zadruga

t. z. z. o. j.

in poslovodja VAUTI Bela-Železna Kapla



KRISCHKE & CO.

Klagenfurt, 8.-Mai-Straße in Neuer Platz

vam želi mnogo sreče v novem letu 1964



Srečno novo leto

želi vsem svojim cenjenim odjemalcem

TRGOVINA

Radlmayer

PREPROGE ● PREGRINJALA ● BLAGO ZA POHIŠTVO

Villach-Beljak

Postgasse 3

